

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковского сельского производственного парткома, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 9

Год издания 1-й

Пятница, 17 мая 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ „ЛУЧШИЙ КУКУРУЗОВОД САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ“!

Помни! *Быстро посеешь — вырастишь богатый урожай
Долой с поля неорганизованность и расхлябанность!*

ДОЛГ МАСТЕРОВ ЗЕЛЕНЫХ КВАДРАТОВ

Идет поход за высокий урожай «королевы полей». К севу ее приступило большинство хозяйств нашего управления. Организовано и на высоком агротехническом уровне ведут его сельскохозяйственные артели имени Дзержинского, имени Куйбышева, имени Свердлова, «Заветы Ильича», имени XVI партсъезда.

Следует несколько подробнее рассказать о колхозе «Заветы Ильича». Здесь трудятся прославленные мастера возделывания кукурузы Николай Григорьевич Подгорнов и Мартемьянов Иванович Парфенов, которые в отдельные годы получали на больших массивах до 400 центнеров зеленой массы с гектара. В результате хозяйство вдвое обеспечивает себя сочными кормами для растущего животноводства, а в сочетании с заботливым уходом и механизацией производственных процессов обильное кормление скота резко повышает его продуктивности.

Не случайно артель изо дня в день, из месяца в месяц на протяжении многих лет стоит на одном из первых мест по продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти, причем сдачу их на заготовительные пункты ведет равномерно в течение всего года или с большим опережением. Задание шести месяцев по сдаче мяса, например, уже выполнено на 75 процентов.

И что особенно примечательно — кукурузоводы артели не довольствуются достигнутым, а настойчиво совершенствуют свой опыт и стремятся к новым рубежам. С радостью восприняли они постановление сельских Обкомов КПСС и Облисполкома об условиях социалистического соревнования работников сельского хозяйства в текущем году и присвоении почетных званий передовикам производства.

Колхозные мастера возделывания «чудесницы» решили бороться за звание «Лучшего кукурузовода Саратовской области».

На 570 гектарах, отведенных под эту культуру, летом прошлого года вспахана глубокая рапиная зябь. Зимой на ней проведено накопление снега, в первые дни весны она любовно заборонирована, а сейчас колхоз завершил сев кукурузы. По 200 гектаров каждый засели агрегаты Подгорнова и Парфенова.

Совершенно другая картина в колхозе имени Ленина, где сев кукурузы идет крайне

За 6 рабочих дней

Добрьми делами знаменуют земледельцы колхоза «Родина» пятую весну семилетки. Она ныне примечательна высоким качеством сева и быстрыми темпами полевых работ.

Такую же ошибку допускают и неизвестно чего выжигают руководители колхозов «Новый путь», имени Чапаева, имени Калинина, «Россия» и «Коммунар».

Хозяйства управления этой весной должны посеять 35 тысяч гектаров кукурузы, и в том числе семь тысяч на зерно.

Для этого мы распределяем в достаточном количестве плодородной землей, техникой, кондиционными семенами, есть у нас настоящие мастера зеленых квадратов. Однако эти возможности используются плохо. В результате за сезон хозяйствами управления сев лишь немногим более пяти тысяч гектаров.

Сроки сева уходят, влаги в почве с каждым днем остаются все меньше и меньше. Дальнейшее промедление может нанести ущерб урожаю.

Все силы и средства поэтому должны быть подчинены преодолению отставания. Главное сейчас — производительно, с полной нагрузкой использовать имеющуюся технику и ближайшие дни завершить сев кукурузы.

Ныне колхозные кукурузоводы решили получить с каждого гектара не менее 250 центнеров зеленой массы. А отдельные звенья — не менее 350 центнеров. Вот и обгоняют земледельцы за позднюю весну. Тринадцать агрегатов ежедневно засевали до 300 гектаров. В среднем на каждую севальку пришлось 20-25 гектаров за смену.

Добрые вести

Все жаре становятся на кукурузных полях. В разгаре сезона «королевы». Замечательного успеха добилось звено Василия Федоровича Тарлаковского. Спаренными сеялками кукурузовод засевает ежедневно до 35 гектаров, вместо 25 по норме.

Можно больше сделать, — заявляет Василий Федорович, — если позаконнее расходовать рабочее время.

Механизаторы уплотнили день. Начинают они работать с раннего утра и в поле до позднего вечера. Сократили сроки заправки сеялок, переноса мерной проволоки. Выработка стала расти и достигла 45 гектаров в день.

Организованно

Делом отвечают на Обращение партии и правительства в сельхозартели имени Чкалова. Организовано ведет операцентровые работы на плантации. В разгаре посадка картофеля, под который отведен орошаемый участок в двадцать гектаров.

Всеми работами на плантации руководит опытный механизатор Петр Иванович Дубин. Городники сеяли свыше 4 гектаров картофеля.

В. ПЕТРОВ.

Около 250 гектаров засеяло зено. А квадрат?

— Как на шахматной доске, — уверенно говорит Тарлаковский.

М. ХИРОВ.

Колхоз имени Дзержинского.

Все звенья колхоза «Знамя коммунизма» включились в напряженную работу по севу кукурузы. «Королева» возделывается самой передовой агротехникой. Земля удобрена, механизаторы провели трехкратную культивацию почвы, предпосевное прикатывание.

Кукурузоводы развернули соревнование за сжатые сроки проведения сева. Звено Алексея Ванильевича Шапошникова идет одним из первых. По 35—40 гектару засевается им ежедневно.

Уже около 500 гектаров кукурузы посеяно в эти дни.

В. ЖУНОВ,
агроном колхоза.

К ЧЕМУ ВЕДЕТ БЕСПЕЧНОСТЬ

Неплохие обязательства взяли кукурузоводы колхоза «40 лет Октября». С каждого гектара они наметили получить по 150 центнеров зеленой массы и 40 центнеров зерна.

Но что сделано в хозяйстве для того, чтобы успешно выполнить их? Прямо надо сказать — очень мало. Видимо, руководство колхоза, специалисты по научным урокам прошлого года, когда вследствие плохой агротехники получен очень низкий урожай «королевы».

Ошибка повторяется и в этом году. На кукурузные плантации планировалось внесение местных удобрений. Но ни осенью, ни весной не вывезено ни одной тонны навоза-сыпца.

С первых дней сева «королевы» кукурузоводческие звенья распадались. Постоянно работают только трактористы. Машинисты же, от которых в первую очередь зависит получение точных квадратов, ежедневно меняются.

—Никак наши агрегаты не могут добиться точных квадратов, — говорит секретарь парторганизации Н. Я. Огурцов. — Почему-то семена заделяются в почву неравномерно. Вот пригласили главного инженера управления отремонтировать сеялки.

Удивляться здесь нечему. В то время, когда кукурузоводов нужно было учить правилам сева, агроном колхоза В. Г. Полосуев

этого не делал. Не было ни одного занятия по агротехнике возделывания кукурузы, по регулировке сеялок. Откуда же сейчас быть квадратам, когда некоторые машинисты впервые работают на сеялках. Не случайно поэтому и норма выработки у агрегатов не превышает 16—18 гектаров.

Если в хозяйстве немедленно не принять мер по ликвидации всех этих недостатков, то можно ожидать, что опять колхоз получит низкий урожай ценной культуры.

Нужно сейчас сделать все для того, чтобы в кратчайшие сроки закончить сев кукурузы с хорошим качеством.

В. СТОЛЯРОВ.



В Адыгейской автономной области в этом году засеют кукурузой площадь в 51 тысячу гектаров. С каждого из 30 тысяч гектаров труженики сельского хозяйства обязаны получить по 50 центнеров кукурузного зерна и по 250 центнеров зеленой массы с гектара на остальной площади.

На снимке: земельный механизированный звено совхоза «Чехра» Шонченского производственного управления С. Н. Афанасьев (слева) и Н. И. Фитымов. Фото Б. Устока. Фотохроника ТАСС.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА



ЧЕТВЕРТАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ФОТОВЫСТАВКА «СЕМИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ», 1963 год.

«ГОСТЬ ФЕСТИВАЛЯ» (Хельсинки).
Фото Н. Привалова. Фотохроника ТАСС

В месячник
книги

Жить бы комсомольскому штабу...

Август 1961 года был радостным месяцем для молодежи нашего города. Тогда начал работать комсомольский штаб по распространению книги. Засверкали свечами витрины книжных магазинов на углу улиц имени Ленина и имени Академика Жукова. Инициатором этого полезного дела был комитет ВЛКСМ управления Саратовгэсстрая.

Прошло несколько месяцев. Организаторы комсомольского штаба наградили грамотой Министерства Культуры СССР. На стенах лучших книгоизданий появились фо-

тографии тех, кто отдавал свободное время пропаганде книги. До сих пор помнят люди лучших распространителей литературы Наташа Рейтуору и Виктора Казакова.

Но... отремела мель литераторов, смолкли аплодисменты и приветствия в честь создателей штаба, полезная работа постепенно начала свертываться, и осталась от штаба только вывеска. Забыли дорогу в него комсомольские руководители. Правда, они иногда заходят купить книгу, посетуют на недостаток литературы и до следующего раза.

В обязанностях комсомольцев Саратовгэсстрая на 1963 год есть такой пункт: «Обособленное внимание уделять распространению книги среди населения. Регулярно организовывать книжные базары. Распространять книгу не менее чем на 3500 рублей».

Для выполнения этого пункта пока ничего не сделано и только потому, что секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэсстрая тов. Павлов и его заместитель тов. Марачев забыли об обязательствах, о месячнике и штабе.

Г. АНДРЕЕВ.

СОВЕТЫ УЧЕНЫХ

Уберечь посевы от повреждений

Осеннее обследование полей и лесонасаждений колхозов и совхозов области показало, что в ряде районов имелись очаги сосредоточения вредителей зерновых культур — хлебных жуков и вредной черепашки. Вполне очевидно, что если не принять своевременно необходимых мер, то они могут нанести урожаю большой урон. А этого допустить нельзя. Вот почему в комплексе мероприятий по обеспечению высокого урожая сельскохозяйственных культур особое место занимают вопросы защиты растений от вредителей.

В основу практической работы специалисты и руководители управлений, колхозов, совхозов должны положить план мероприятий по борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, который рассмотрен и утвержден сельским Обкомом КПСС и Облисполкомом.

Чтобы предотвратить массовое размножение и распространение вредителей растений необходимо

использовать все средства их уничтожения агротехническими, химическими, физическими и биологическими способами. Защитой растений должны заниматься агрономы, поэтому как они, так и все хлеборобы обязаны очень хорошо быть знакомы с особенностями развития вредителей и методами борьбы с ними.

Известно, что первой на посевы нападает черепашка, которая сильно изреживает всходы и снижает этим урожай, а потомство ее приводит в негодность зерно, ухудшая его хлебопекарные качества. В конце июня, в начале формирования зерна яровой пшеницы, появляются хлебные жуки. Вместе с личинками черепашки они могут погубить урожай.

Борьбу с зимовавшей черепашкой весной надо провести за 7—10 дней и за такой же срок обработать посевы против хлебных жуков, в противном случае потерять урожай неизбежны. Наши подсчеты показывают, что в ре-

зультате защиты урожая от черепашки и хлебных жуков колхозы и совхозы могут дополнительно дать государству не менее 20 миллионов пудов зерна.

С чего нужно начинать работы по защите растений? Прежде всего необходимо в каждом колхозе и совхозе создать специальные звенья или группы по защите растений. Возглавить их должны специалисты. Очень важно тщательно проинструктировать коллективы этих звеньев по технике применения аппаратуры и мерам предосторожности при работе с ядами.

Необходимо бережно и экономно отнести к хранению и расходованию ценных и дефицитных ядохимикатов. Перед тем как провести химическую обработку посевов против черепашки, агроном обязан точно знать, какие посевы находятся под наибольшей угрозой, какой ядохимикат применить с какой нормой расхода и в какие часы суток будет получена

наиболее высокая эффективность. Следует помнить, что посевы яровой пшеницы с плотностью от 0,1 насекомого в среднем на один квадратный метр и выше подлежат обязательной химической обработке немедленно вслед за масловым перелетом черепашки из леса на поля.

Опрыскиванием посевов с нормой расхода 1,5 килограмма хлорофоса или 30-процентного концентрата метафоса уничтожается до 85—90 процентов клопов. Однако если опрыскивание проводится при температуре ниже 16 градусов, когда большая часть клопов находится под различными укрытиями, то эффективность резко падает. Против хлебных жуков норма расхода этих препаратов должна быть не менее 1,8—2 килограммов на гектар.

При этом, если жуков на посеве не так много, то нет необходимости обрабатывать все поле, а можно опрыскивать лишь края посевов шириной не более 60—100 метров. Борьбу надо вести одновременно на всех полях в радиусе до 10 километров, так как жуки могут перелетать с одного участка на другой.

Необходимо добиться резкого увеличения производительности

трудиться у нас, приглашаю свою семью.

А вот письмо от школьников Чемеровской средней школы Хмелницкой области. Они просят прислать карту как экспонат при изучении химии.

Помогут балаковцы ребятам, и, может быть, они тоже захотят огромными руками продолжать дело начатое их старшими товарищами.

Дело, стоящее приложения ума и энергии, которой не прибавлять нашей молодежи, советским юношам и девушкам, рвущимся к самоотверженному плюдовому труду на благо любимой Отчизны.

Ну, что же, добро пожаловать, дорогие друзья!

А. ГОРДИЕНКО.

На курорты и в санатории

Сейчас большая группа рабочих нашего управления проходит отпуск в домах отдыха на курортах страны. В июне многие отпусканики будут отдохнуть на пароходах-санаториях. Несколько строителей готовятся выехать по туристским путевкам на Южный берег Крыма, Северный Кавказ, в Ленинград и Москву.

В течение лета отдохнут около 60 рабочих, инженеров и техников управления.

Н. ОСИПОВ,
председатель постройки первого управления.

У каждого дома—сад

У каждого дома должен быть фруктовый сад — так решали на сельском сходе жители Натальина. Так теперь здесь и делается.

Сейчас многие колхозники переселяются на новое место, и все они почти половину приусадебных участков занимают фруктовыми садами.

В общей сложности здесь уже засажено более двух гектаров яблонь, груш, сливы, крыжовника, малины, смородины.

работы сельскохозяйственной авиации с тем, чтобы каждый самолет мог обработать за летний день не менее 800 гектаров. Путь к этому — переход на малообъемную или мелкокапельное опрыскивание посевов с расходом рабочей жидкости не более 25 литров на гектар. Расчеты показывают, что при опрыскивании с нормой расхода 50—60 литров на гектар производительность самолета «АН-2» составляет 80 гектаров в летний час, а при норме 25 литров — 150 гектаров.

Производственные испытания мелкокапельного опрыскивания против черепашки и хлебных жуков, проведенные нами в 1962 году в колхозах Марковского района, показали, что при норме расхода 1,5 килограмма 30-процентного метафоса на 25 литров воды количество погибших жуков и черепашек через сутки после опрыскивания достигает 98—96 процентов.

Опыт борьбы с черепашкой и хлебными жуками показывает, что эту проблему нельзя решить только одним химическим методом. Для этого необходимо полностью использовать все агротехнические приемы борьбы и в первую очередь раздельный способ

На предприятиях большой химии

МЫ НЕ БУДЕМ ОТСТАЮЩИМИ

В апреле коллектива троцкильного цеха впервые со дня пуска комбината искусственного волокна выполнил план на 100,7 процента. Это, так сказать, средние показатели. А если рассматривать итоги по сменам — отрадного мало. Лишь два коллектива справились с заданием. Наша смена тоже оказалась отстающей.

Но мы уверены, что поправим дело. У нас много замечательных работниц, таких, как Лидия Корниенко, Клавдия Семеновна Галаева, Лидия Иванова, которые первыми перешли на обслуживание четырех машин каждая. Все опытные крутильщицы учат молодежь, помогают ей повышать квалификацию, так что скоро по четырем машинам будут обслуживать не отдельные крутильщицы, а все.

Но в ряде вопросов нам нужна серьезная помощь руководства комбината и цеха-заготовителя. Мы надеемся, что прядильщики станут последовательно увеличивать подачу пряжи и добьются более равномерной намотки ее. Сейчас продолжают поступать катушки разных диаметров. Горы их накапливаются у мотальных машин.

Плохо обстоит дело с рабочим инвентарем. Поступление пряжи увеличивается, а катушек и тележек по-прежнему не хватает. Мы вынуждены бегать по другим це-

Растет мастерство

Трудовая вахта, начатая в предмайском соревновании, продолжается. Ее несут все ткачики, и мюгие добиваются хороших успехов.

В начале месяца ткачи Т. С. Бурмистрова, К. С. Каршина, Алина Баникова и Олимпиада Минеева перешли на обслуживание четырех стакнов каждой. Их примеру последовали еще четыре ткачики.

В апреле только шесть стакнов заправлялись разгоном, на ходу, а теперь двенадцать.

уборки хлебов в ранние и сжатые сроки.

Хлебные жуки не повреждают зерно в валах, и поэтому чем раньше и быстрее будет скошен хлеб, тем меньше потерян зерна от повреждений. Особенно велика роль ранних и сжатых сроков уборки для подавления вспышки размножения черепашки. Критическим периодом в развитии черепашки является подготовка ее к зимовке, вынуждающая насекомых к усиленному питанию в фазу начала восковой спелости зерна и позднее. Поэтому, чтобы действительно подавить размножение черепашки, надо лишить ее условий для выкармливания.

На полях с высокой зараженностью личинками жука, отведенных под пропашные культуры, следует провести не менее двух-трех культиваций. Культивации надо проводить на такую глубину, чтобы как можно больше личинок преместить на поверхность почвы, где они будут уничтожены птицами. Позднее, при второй и особенно при третьей обработке, когда личинки переходят в последующие стадии развития и становятся неподвижными, оказавшись на поверхности поч-

хам в поисках их. А последнее время стали прибегать к таким мерам. Если в ткацком цехе нет свободных катушек, выбираем те, на которых немного осталось ниток, сматываем их в клубок, забираем опустевшую тару, разгружаем тележки.

Выход из положения, надо сказать, плохой, он связан с большими потерями времени, с излишней беготней, суетой. Но мы идем на это ради сокращения простоев.

Обидно, что вопрос об увеличении инвентаря ставится невероятно, но пока что безуспешно. Мы еще раз обращаемся к дирекции с просьбой принять на конец надлежащие меры.

Ю. БАЛЕНКОВ,
помощник мастера смены № 1
троцкильного цеха.



Месячный план — к 28 мая

Перелом к лучшему в работе ткацкого цеха начался с середины апреля, а точнее сказать — с 17 числа. Мы стали день за днем только выполнять и перевыполнять задания. Убедившись в постоянстве успехов, коллекция взяла обязательство в течение второй половины месяца восполнить допущенную недодачу продукции и встретить Первомай, как и весь советский народ, рапортом о выполнении плана.

В пехе не оказалось людей, не понявших значения этого обязательства, горячо стремились покончить с отставанием — и мы сдержали слово. Даже выдали сверхплановый корд.

За большие успехи в труде лучшие ткачики Клавдия Каршина и Татьяна Семеновна Бурмистрова занесены в Книгу почета комбината искусственного волокна.

Важными мероприятиями в борьбе с хлебными жуками и другими вредителями является дущение стерни в агрегате с уборочными машинами и ранняя вспашка. При лущении стерни часть яиц, отложенных хлебными жуками, оказывается на поверхности почвы и гибнет от высыхания. Но главная роль этого агроприема заключается в том, что мы помогаем хищным насекомым свободно передвигаться в разрыхленном слое почвы и охотиться за молодыми личинками хлебных жуков.

На основную роль в борьбе с хлебными жуками выполняет ранняя вспашка. При вспашке в конце июля и августе на поверхности почвы выпахивается до 50 процентов отложенных в почву яиц, которые гибнут от сухости.

Строгое выполнение комплекса методов борьбы — вот путь ликвидации размножения вредителей, сохранения урожая.

К. ГРИВАНОВ,
заведующий лабораторией
растений института
сельского хозяйства
Юга-Востока.

Почетными грамотами награждены слесарь Александр Михайлович Прахов, ткачи Алина Ивановна Банникова, Людмила Заяц, Лидия Рубцова и другие передовики.

В нашем предпраздничном соревновании успех зависел в первую очередь от ставильщиц. И сейчас у них такая же ответственная роль перед коллективом. Работали ставильщицы во всю силу, но из-за нехватки людей успевали сделать

меньше, чем хотелось цеху. Тогда они стали организовывать ударники, до начала смены или по окончании ее работали целыми бригадами по полтора — два часа и заправили нужное число машин.

Ткачи с благодарностью говорят о ставильщицах. Коллектив цеха взял на себя новое обязательство майский план выполнить на три дня раньше срока.

Ю. ЗАДВОРНОВ,
комсорг ткацкого цеха.

Самая обыкновенная

В ткацкий цех пришел фотограф. Его просили сделать для стенгазеты портрет хороших ставильщиц.

Прошу, конечно, не случайная. Ставильщицы сейчас в цехе — решающая сила. Ткачи набирают темпы. В начале они обслуживали по одному, потом по два, теперь у большинства — по три станка. А передовыми ткачами уже и этого мало.

Они потребовали дать им по четвертому. Вот тут первое слово за ставильщицами.

Бригадира — Валентину Николаевну Гвоздеву — попросили показать лучшую ставильщицу.

— В нашей бригаде все лучше, — отметила она.

Это означало, что можно остановить выбор на любой работнице. Но фотограф медлил, присматривался. Он заметил, что одна из работниц (это была Шанская Тамара), работая, наблюдала за соседками. А они частенько обращались к ней с вопросами. Значит ее-то и нужно запечатлеть на плакате.

Щелчок — снимок сделан. Чтобы появление в газете для ставильщицы не было неожиданностью, фотограф сказал:

— Вот заснял вас как лучшую работницу.

— Нет, я самая обыкновенная, рядовая, — ответила Шанская.

Но человек с фотоаппаратом

наставил на свое: он сам видел, как с ней советуются! Тамара засмеялась:

— Так ведь это ученицы — Ана Николаева и Флора Шуллаева. Если они не будут спрашивать, долго не научатся. Впрочем, обе хорошо винят в дело. Они учатся не у меня одной, а сразу у всех.

Шанская сама не так давно была ученицей. Еще не забыла, как присматривалась к работе Тамары Сорокиной, Анастасии Егоровой, Марии Козловой, подражала им, перенимала их приемы. Теперь же, глядя на ее работу, подумашь, что у Тамары Шанской многолетний опыт. Вот тебе и самая обыкновенная!

Впрочем, в бригаде и все другие ставильщицы (кроме учениц) такие же спортивные, ловкие, говоря словами бригадира, «все передовые».

Как и раньше, один станок заправляют шесть человек, но если в марте у них на это уходила вся смена целиком, то теперь ставильщицы управляются за три часа.

— Фотографировать надо было всю бригаду, — говорит Тамара.

Ей хочется, чтобы люди знали не о ней одной, а о всей бригаде Гвоздевой, в которой работают такие же, как она, обыкновенные, но очень стартальные ставильщицы.

Д. БЕРНЕР.

С первых дней прихода в придильный цех комбината искусственного волокна Раи Макаровой казалось, что из нее никогда не выйдет хорошая отделочница. Трудной показалась работа. Но со временем Раи привыкла, стала уверенно обслуживать придильную машину. А теперь уже работает сразу на двух.

На снимке отделочница Раи Макарова за работой.

Фото И. Сидоренко.

У них высокая выработка

В придильном цехе оборудование сложнее, поэтому здесь труднее, чем в других, переход к многостаночной работе. Но благодаря упорству прядильщиц, освоение техники идет успешно. В настоящее время уже третья часть работниц перешла с обслуживания двух сторон к трем. И выработка у них высокая.

Так Валя Украинская выполняет задания на 134,5, Мария Кривонос на 129, Таня Подольшина на 122 процента.

Большая часть крутильщиц в этом цехе обслуживает по три машины.

Кто об этом позаботится?

Для транспортировки корда по придильному цеху у нас имеются две электрокары. Обе вполне исправны, но стоят: некому зарядить аккумуляторы.

Мне, электрокарщике, приходится вручную толкать тележки. Конечно, я не могу сознаться по силе и быстроте с транспортной машиной, однако мне помощницу не выделяют и технику в ход не пускают. Несколько раз просила начальника цеха А. А. Владимирова принять меры. Он обещает, но ничего не делает. Не меньше обращалась к мастеру-электрику Капустиной. Она в ответ дает номера телефонов, куда обратиться. Звонила в электрощеки. Отказа ни разу не слышала. Но положение вот уже около двух месяцев не меняется.

Кто же позаботится о правильной организации труда транспортировщиков?

И еще один вопрос.

На комбинате немало работает людей, живущих в Ивановке. Большинство из них занято на производстве днем и домой ездят на машинах. А ночью ли всех, кто живет в районе Ивановки, перевезти в одну смену.

Т. АНТОНОВА,
транспортировщица
придильного цеха.

ЗА РУБЕЖОМ

РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ ИНСПЕКЦИЯ В ГДР

ЦК СЕПГ и Совет Министров ГДР пришли к решению об образовании рабоче-крестьянской инспекции.

В опубликованном постановлении говорится, что РКИ создается в интересах осуществления задач развернутого строительства социализма и дальнейшего развития творческой инициативы населения. Перед инспекцией стоит задача организовать систематический контроль за осуществлением решений и директив партии и правительства, способ-

ствовать совершенствованию планирования и руководства хозяйством, укреплять государственную дисциплину, а также государственную законность. Инспекция должна будет помогать руководителям государственных и хозяйственных органов в успешном выполнении стоящих перед ними задач, в предупреждении ошибок и своевременном их устранении.

Образован комитет рабоче-крестьянской инспекции.

(ТАСС)

О положении на севере Ирака

На севере Ирака возобновились бои между курдами и иракскими войсками, сообщил корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшинал из Бейрута. Иракские самолеты бомбардируют курдские деревни.

В течение двух лет иракские власти пытались силой подавить сопротивление курдских племен, выступавших с требованием признать права курдского населения Ирака на автономию в рамках Иракской республики. После свержения режима Касема между курдами и новым иракским пра-

вительством было достигнуто соглашение о прекращении военных операций и переговорах об урегулировании отношений. Переговоры не дали конкретных результатов.

(ТАСС)



Коротко

В этом учебном году начальнице школы Югославии посещают около 2 миллионов 900 тысяч детей — в два раза больше, чем до войны. По числу студентов на тысячу жителей Югославия уже обогнала Италию, Западную Германию.

Генеральная Ассамблея ООН единодушно утвердила рекомендацию Совета Безопасности приеме Кувейта в члены ООН. С принятием Кувейта Организации Объединенных Наций насчитывает 111 членов.

В городе Латина, южнее Рима, началась давать промышленный ток первая в Италии атомная электростанция. После окончательного завершения строительства через несколько месяцев мощность электростанции достигнет 200 тысяч киловатт.

Бесработица — самая острая проблема современной Греции. В стране насчитывается около 200 тысяч полностью и 1 миллион частично безработных.

Десятки человеческих жертв и большой материальный ущерб — таков результат наводнений в районах Ирана. Бурные потоки воды унесли 15 человеческих жизней и смыли сто домов в городе Исфагане. В пограничном городе Захидан погибли 10 человек. В Мештишихре смыто около четырехсот домов. Полагают, что в общей сложности погибли около 70 человек.

В Касабланке (Марокко) зашла 19-я Международная ярмарка, в которой приняли участие 20 стран. На ярмарке были представлены две советские внешнеторговые организации «Технопромимпорт» и «Международная книга».

Американский торпедный катер 11 мая вторгся в прибрежные воды КНДР и обстрелял рыболовное корейское судно в устье реки Сансон (уезд Кансан провинции Хванхэ). В результате обстрела трое рыбаков убиты, остальные члены команды получили легкие ранения.

(ТАСС)

Овощи являются одной из основных статей экспортного народного хозяйства Болгарии. В прошлом году экспортировано 2600 тонн овощей, полученных в теплицах.

В настоящее время теплицы занимают площадь 35 гектаров, а в 1970 году она увеличится в 10 раз. В них будет выращиваться 35 тысяч тонн овощей в год. На снимке: в теплице, расположенной близ города Димитровграда. Здесь выращивают помидоры.

Фото БТА—ТАСС

Полет американского космонавта начался

НЬЮ-ЙОРК. В 16 часов четыре минуты по московскому времени с мыса Канаверал был запущен американский космический корабль «Фейэт-7» с космонавтом майором ВВС США Гордоном Купером на борту.

Камчатка. На краю земли советской, там, где начинается утро трудового дня страны, раскинулась красавица Авачинская бухта. Удобный вход в закрытые от ветров заливы создали ей славу среди моряков дальнего плавания всего света.

На берегах бухты двести с лишним лет назад русский земляноходец Витус Беринг расположил свою зимовку и этому месту дал название Петропавловска (по имени экспедиционных судов «Св. Петра» и «Св. Павла»). Теперь это современный город Петропавловск-Камчатский.

Морской и рыбный порты, судоверфи, рыбокомбинат и консервные заводы, крупнейший в стране рыболовецкий колхоз, поселки, водопады, бесчисленное количество строек — вот сегодняшняя панorama берегов бухты на Тихом океане.

Быково-Отрогском сельском клубе интересно прошел юный журнал на тему «Химия в народном хозяйстве».

Активное участие в его проведении принимали преподаватели восемилетней школы С. А. Судакова и А. Н. Самойлова. Они доходчиво рассказывали присутствующим о применении химии в промышленности и в сельском хозяйстве. Какое влияние оказывает химическая обработка почв, семян, посевов на увеличение урожайности — этот вопрос был в центре внимания.

На следующий день этот журнал был проведен в селе Новой Николаевке.

Известный французский писатель и общественный деятель Анри Барбюс (1873—1935) был пламенным трибуном, для которого художественное творчество и борьба за светлое будущее человечества были неотделимы. В огне империалистической войны под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции выковалось революционное мировоззрение художника.

В романах «Огонь» и «Ясность» Барбюс показал рост революционного сознания масс, вовлеченных буржуазией в империалистическую войну. В. И. Ленин высоко ценил силу, талантливость и правдивость этих романов. Писатель-коммунист всегда выступал на стороне сил прогресса, был в первых рядах сражающегося народа.

В многочисленных рассказах, очерках и статьях Барбюс отставал интересы труда

и

всем

и